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1. Pozadina
“Kancelarija za ubrzani razvoj biznisa Severnog Kosova – Servis za jačanje ekonomije i preduzetništva” je projekat implementiran od strane D&G Solutions & Community Building Mitrovica (CBM). Projekat je finansiran i menadžiran od strane Evropske Unije na Kosovu. Implementacija projekta je počela u februaru 2015 i trajanje projekta je 24 meseca.    

Opšti cilj projekta je da podrži društveno-ekonomski razvoj i stvaranje pozitivnih ekonomskih dešavanja na severu Kosova, jačanje lokalnih preduzeća, kroz mogućnosti za investiranje, i tako poveća kapacitete lokalnih preduzeća za zapošljavanjem. Specifični cilj projekta je da inicira i podrži razvoj poslovnog okuženja (BAF), da se poveća preduzetnički potencijal regiona severnog Kosova, kao i da doprinese integraciji na tržištu rada žena i omladine. Kao takav, ovaj projekat se odnosi na drugi strateški prioritet poziva, odnosno da podrži ekonomsku obnovu i stvaranje povoljnih uslova za ekonomski razvoj i infrastrukturu u severnim opštinama, razvijajući BAF kao pružaoca inovativnih usluga koji će podržati mikro, mala i srednja preduzeća u razvoju i širenju poslovnih kapaciteta.

2. Uvod
Pozadina ove akcije je rezultat neprekidne koordinacije dve organizacije civilnog društva (D&G Solutions and CBM, dalje u tekstu: Ugovorni Autoritet) iz Severne & Južne Mitrovice, koje su prepoznale važnost uključenja u privatni sector, ne samo kao alat za ekonomsku regeneracija ali takodje kao priliku za socijanom i etničkom pomirenju. 

Kosovska privreda je pokazala značajan napredak u tranziciji u sistem koji se zasniva na tržištu i održavanju makroekonomske stabilnosti u poslednjih nekoliko godina, ali je i dalje veoma zavisna od međunarodne zajednice i dijaspore za finansijskom i tehničkom pomoći. Ekonomski rast Kosova je stabilan od kraja sukoba u junu 1999. godine, gde velikim delom se pripisuju velike javne investicije u postkonfliktnoj rekonstrukciji, kao i povećanje privatnih investicija (mada sa niskim osnovama). Rast BDP-a, što odražava donatorima koji su masovno finansirali napore ka rekonstrukciji kao i visoke javne i privatne investicije, u proseku 4 odsto od kraja sukoba i dostigao 5,4 odsto u 2008. Nakon ekonomske krize, ekonomski rast se oporavila u 2013. na 3,4% sa 2,8% u 2012. godini, vođen privatnom potrošnjom i marginalnim poboljšanjima u neto izvozu, uz zanemarljiv doprinos  ulaganja. Tokom protekle četiri godine BDP po glavi stanovnika je pokazao stabilan rast dostigao 2.935 evra u 2013. godini. 

Poslovni razvoj je važna platforma za ekonomski razvoj i stabilnost. Jačanje poslovnog okruženja na Kosovu će privući strane investicije i jačati domaći ekonomski rast. Međutim, uprkos važnosti, nije bilo nikakvog značajnog poboljšanja u poslovnom okruženju na Kosovu tokom protekle dve godine. Prema najnovijim podacima Bosna i Hercegovina (107), Srbija (91) i Kosovo imaju manje atraktivne uslove poslovnog okruženja među svim zemljama Jugoistočne Evrope. Na osnovu Doing Business pokazateljima Svetske banke, Kosovo zauzima 75. od 189 zemalja u 2014. Indikatori za pokretanje biznisa su značajno poboljšani, ali se bave rešavanju nesolventnosti, prekogranične trgovine, sprovođenje ugovora rangiralo je Kosovo znatno niže.

Primaoci neće dobiti novac, ali će pomoć dobiti u viduu opreme, materijala ili drugih materijala (u vrednosti između 3.000 i 7.000 evra) koja im je potrebna za realizaciju predložene poslovne ideje. Pod-grantovi neće biti ograničen na bilo koji određeni sektor, ali odluka će biti doneta od strane nezavisne komisije koji će ocenjivati predloge prema kriterijumima koje oslikavaju izvodljivosti, jedinstvenost i održivost poslovne ideje.

Šema Pod-grantova će biti otvorena za žene i mlade iz severnog Kosova ciljnih opština, koji su završili program obuke uspešno i imaju poslovnu ideju, ali ne i kompanije, ili žene i mladi vlasnici start-up biznisa (ne stariji od 2 godine od dana objavljivanja poziva).

3. Objektivi
Cilj ovog otvorenog poziva za podnošenje predloga projekata je da podrži razvoj proizvoda / usluga žena i mladih start-up na severu Kosova. Očekivani rezultati Nagrađeni projekti treba da postignu: 1) 10 pod-grantova (5 u prvom pozivu 5 u drugom pozivu) žena i mladih start-up koji započinju poslovne aktivnoste (registrovanih preduzeća), 2) Monitoring i evaluacija od implementacije pod’grantova. 
4. Delokrug intervencije
Intervencija treba da doprinese ostvarivanje trećeg rezultat projekta "Kancelarija za ubrzani razvoj biznisa severnogKosova - Servis za jačanje ekonomije i preduzetništva ": pružanje podrške za poboljšanje preduzetništva i samozapošljavanja žena i mladih iz regiona. Grantovi u okviru ovog otvorenog poziva za dodelu predloga će obezbediti malu finansijsku pomoć odabranim žena i mladima start-up na severu Kosova.

Ugovorni autoritet, uz pomoć nezavisne komisije, će odabrati projekte koji najviše obećavaju, visok rast i zapošljavanje projekte koji poseduju žene i mladi start-up / preduzetnici. Istovremeno, poziv za konsultacije će pružiti dodatne konsultacije za marketing i brendiranje žena i proizvoda omladinskih preduzetnika i / ili kako da povećaju svoje poslovne veze.

Predmet ovog otvorenog poziva za dodelu predloga je da finansira prihvatljive start-up koji treba da je legalno registrovan u vlasništvu i koje vode žene ili mladi, sa ekvivalentom od 3.000 pa do 7.000 evra po granua, za kupovinu mehanizacije , opreme i trajnih dobara samo. Minimum 10 start-up će biti podržano, ali konačan broj može da varira zaviseći od dostupnosti sredstava za ovu aktivnost.

Kao podnosioca projekta "Kancelarija za ubrzani razvoj biznisa severnog Kosova - Servis za jačanje ekonomije i preduzetništva", Ugovorni Autoritet će dodeliti grantove izabrane, vrednovane i odobreni na transparentan i strukturiran process i koji se bavi na jedan od sledećih ključnim tematskim oblastima i sektorima:

· Usluge, 

· Poljoprivreda, i  

· Mala proizvodnja
5. Pravila za ovaj poziv za projekte
OPŠTI KRITERIJUMI
Pravo da se prijave na ovaj poziv za dodelu podnošenje predloga projekata su žene i mladi start-up biznisi. Ovi korisnici, koji će biti uspešni u ovom procesu će potpisuju ugovor o donaciji, očekuju se da poseduju i da vode posao. Poslovnih subjekati koji nisu stariia od 2 godine od dana objavljivanja ovog poziva su takođe imaju pravo da učestvuju.

Podnosilac zahteva mora imati prebivalište, i planiraju da rade, na teritoriji koje administrativno pokrivaju opštine na severu Kosova. Jedan aplikant može podneti samo jedan predlog za grant. Jednom aplikantu može biti dodeljen samo sa jedna donacija. Samo preduzeća u sektorima proizvodnje, poljoprivrede i pružanju usluga će biti uzeti u obzir. Predlozi za start-up u trgovini, proizvodnji i preradi duvana, lutriji ili kladionica, ili proizvodnju i promet supstanci, materijala i proizvoda pod kontrolom zakona neće se uzeti u obzir, niti dobiti podršku. Samo kupovina mašina i opreme će biti podržan. Oprema mora biti nabavljena od dobavljaca registrovanih na Kosovu.
Ostali uslovi:

· Kandidati moraju biti direktno odgovoran za pripremu i upravljanje akcijom sa svojim partnerima, a ne da deluju kao posrednik;

· Neprofitni subjekti, državni organi i nevladine organizacije nemaju pravo da konkurišu za grantove u okviru ovog poziva za grant predloge:

TRAJANJE PROJEKTA
Implementacija dodele pod-grantova za razvoj proizvoda i usluga start-up preduzetnika na severu Kosova će trajati maksimum 3 (tri) meseca od dana kada je ugovor potpisan i finalizovan.
IZNOS GRANTOVA
Kvalifikovana veličina grantova je izmedju 3,000.00 do 7,000.00 Evra. 
Ukupan budžet za ovaj poziv je za predloge je EUR 25,000.00 Evra. 

Ugovorni autoritet će podržati samo kvalitetne projekte koji dostižu specifične kriterijume, odabrani u transparentnom i takmičarskom procesu. 
Bilo koji zatraženi grant pod ovim pozivom zaprojekte mora imati seldeći minimum i maksimum ukupnih prihvaćenih troškova akcije :

· Minimum postotak: 55% od ukupnih prihvatljivih troškova akcije
· Maksimalni postotak: 80% od ukupnih prihvatljivih troškova akcije
BROJ APLIKACIJA I GRANTOVA PO APLIKANTU
Svaki aplikant može podneti ne više od 1 aplikacije po lotu pod ovim pozivom za predloge.

Svaki aplikant može dobiti samo jedan grant pod ovim pozivom za predloge. 

NE PRIHVATLJIVI TROŠKOVI: TROŠKOVI KOJI NE MOGU BI UKLJUČENI  
NE PRIHVATLJIVI TROŠKOVI
Sledeće troškovi nisu dozvoljeni:

· dugovi i troškovi servisiranja duga (kamate);

· rezerve za gubitke ili potencijalne buduće obaveze;

· troškovi izjavljivani od korisnice(a) i finansirani nekim drugim projektom ili radnim programom Unije (uključujući i kroz EDF) grant;  
· kupovina zemljišta ili zgrada, osim ako je to potrebno za direktno sprovođenje projekta, u kojem slučaju vlasništvo mora biti preneta krajnjim korisnicima, i/ili lokalnom korisniku (ima) najkasnije na kraju aktivnosti;

· gubici kursne razlike;

· krediti trećim stranama, osim ako nije drugačije navedeno u Posebnim Uslovima;

· troškovi konvertiranja, naknade i gubici kursne razlike, povezani sa bilo kojim od specifičnih komponenti evro računa, kao i drugi čisto finansijski troškovi;

· porezi, uključujući poreze na dodatu vrednost;

· kupovina opreme druge ruke i/ili korišćene opreme;

· novčane kazne, finansijske kazne i sudski troškovi;

· nenovčani doprinosi;

· troškovi poslovanja;

· troškovi bankarskih garancija i slični troškovi;

· carina ili uvozne dažbine, ili bilo koje druge naknade
Nenovčani doprinosi 
Doprinosi u naturi, podrazumevaju pružanje proizvoda ili usluga korisniku(cima) besplatno od strane treće osobe. Pošto doprinosi u naturi ne uključuju nikakve troškove za korisnika(e), partnera(e) ili saradnika(e), oni ne predstavljaju prihvatljive troškove.
Nenovčani doprinosi ne mogu se tretirati kao ko-finansiranje. 

Međutim, ako opis aktivnosti uključuje doprinose u naturi, doprinos mora da se prikaže u grant aplikaciji.
AKTIVNOSTI I TROŠKOVI KOJI NE MOGU BITI PRIHVAĆENI
Sledeći projekti i/ili aktivnosti će imati malu procenu ukoliko sadrže ispod navedene troškove i neće se smatrati prihvatljivim:

· Projekti koji se eksplicitno ne bave gore navedenim temama  
· Projekti usmereni na ispunjavanje bilo koje praznine u finansiranju  aktivnosti koje su već u toku  
· Aktivnosti koje mogu da se na odgovarajući način finansiraju iz drugih izvora finansiranja 

· Aktivnosti u kojima znatan deo budžeta obuhvaća povratne troškove i/ili troškove osoblja  
· Putovanja, ugostiteljski troškovi i/ili konferencijske usluge koji se ne finansiraju u projektnom obrazloženju
· Projekti usmereni na istraživanje, ili promotivne aktivnosti bez konkretnih rezultata 

· Opsežna kupovina hardvera/softvera bez pravog temelja iz obrazloženja projekta 

· Stavke iz budžeta, uključujući i kancelarijske troškove, naknade i plate, koje se već finansiraju iz drugih izvora (drugih projekata, drugih organizacija - javnih ili civilnih, itd) 

· Svi troškovi koji potiču pre početka projekta ili su nastali nakon zatvaranja projekta 
· Događaji čisto verskog ili političkog karaktera;

· Aktivnosti koje se bave sponzorstvom za seminare, konferencije, kongrese;

· Aktivnosti koji se povezuju samo za ili uglavnom na individualne stipendije za studije, istraživanje ili kurseva obuke;

· Operativni troškovi organizacije aplikanta;

· Dugovi i obaveze;

· Aktivnosti koje se sastoje isključivo ili prvenstveno od kapitalnih ulaganja, kao što su infrastruktura, zemljište, oprema;

· Aktivnosti namenjene za prikupljanje sredstava ili promovisanja vidljivosti aplikanta ili njegovog partnera;

· Aktivnosti koja direktno podržavaju političke stranke.

ODRŽIVOST
Od aplikanta se očekuje da će pokazati kroz aplikaciju na jasan i nedvosmislen način kako će projekt nastaviti sa funkcionisanjem nakon formalnog zatvaranja granta. Održivost će imati značajnu težinu tokom procene projekta. 
SELEKCIONI KRITERIJUM
Predlozi će biti odabrani na osnovu procene njihovih različitih aspekata, uključujući sledeće:

· Relevantnost predloga sa ciljevima poziva 
· Predloženi Poslovni plan  
· Održivost predloženog projekta  
· Predloženi budžet i njegova isplativost   

· Intervju sa aplikantom
Ugovorni autoritet zadržava pravo da ima konačnu reč o rezultatima procesa izbora. 

Komisija za odabir će izraditi listu predloga za grant odabranih za moguće finansiranje. Odgovornost za konačnu odluku imaće Ugovorni autoritet. Predlozi za Grant, kojima će se nagraditi predlozi odabrani putem konkurentnim procesom. Planirano je da će se najmanje 10(5 u ovom i 5 u sledećem pozivu) planiranih novih poslovanja nagraditi.
Komitet za procenu će bodovati sledeće tokom vrednovanja predloga za dodelu granta:  

· Predlog projekta treba pokaže da organizacija ima dovoljno znanja, veština i ljudskih resursa za sprovođenje projekta.

· Organizacija pokazuje da ima jasno razumevanje osnovnog pitanja koju projekat ima za cilj da adresira, i u stanju je prikazati isti specifično i jasno.

· Ideja i pristup projekta su inovativni, ali su u stanju da se završe unutar programskog perioda. 

· Budžet projekta je dobro organizovan, detaljan i razuman. Nema budžetske linije sa naznakom “razni troškovi.”   

· Budžet pokazuje da je organizacija posvetila vreme za planiranje i procenu stvarnih troškova povezanih sa projektom, umesto pružanja grube procene.

· Organizacija je jasno artikulisala kako će proceniti i izmeriti svoj rad tokom faze poslovnog planiranja koristeći konkretne kvantitativne i kvalitativne alatke za procenu.

· Predlog projekta jasno opisuje pristup koji će se koristiti kako bi se osigurala maksimalna održivost rezultata projekta nakon njegovog završetka. 
Etnička i geografska ravnoteža će se uzeti u obzir pri odabiru aplikanata koji će primiti grant kao i opštine koje će se pratiti. Samo predlozi za grant koji se podnose od aplikanata koji su prisustvovali u obukama za izgradnju kapaciteta u okviru projekta “Kancelarija za ubrzani razvoj biznisa severnogKosova - Servis za jačanje ekonomije i preduzetništva“ će se uzeti u obzir pri evaluaciji.
Predlog Granta će se odbaciti ako nije podnesen u skladu sa zahtevima i kriterijumima iz ovog Poziva, ili je nepotpun, ili je podnesen nakon roka. Ova odluka će biti konačna.

PODNOŠENJE PREDLOGA PROJEKTA:
Predlozi projekta mogu biti podnešeni na Albanskom i Srpskom jeziku i moraju da sadrže sledeće:
· Biznis plan
· Ponuda za mašinu ili opremu koja se traži u projektu
Ostali potrebni dokumenti navedeni su u listu potrebnih dokumenata. U slučaju da se ne predae bilo koji od ovih dokumenata značiće trenutnu diskvalifikaciju aplikacije.  

Bilo koja veća nedoslednost u prijavnom obrascu (npr iznosi navedeni u budžetu se ne slažu sa onima navedenima u obrascu aplikacije) mogu dovesti do odbijanja aplikacije. 

Predlozi za grant moraju biti dostavljeni: 1) dve štampane kopije svih dosijea aplikacije, i 2) u elektronskom obliku, svi dosijei aplikacije, na CD-u. Štampane kopije dosijea aplikacija moraju biti vezane i moraju imati originalne pečate i/ili potpise na odgovarajućim mestima. Aplikacije pisane rukom neće biti prihvaćene.

IMPLEMENTACIJA I MONITORING
Ugovorni autoritet će pratiti sprovođenje sklopljenih ugovora o grantu. Ugovorni autoritet će sprovoditi nabavku celokupne opreme dodeljene korisnicima granta u sklopu ovog poziva. Oprema kupljena od strane Ugovornog autoriteta, dodeliće se korisnicima granta na raspolaganje i upotrebu. Takođe, vlasništvo opreme kupljene od strane Ugovornog autoriteta, će se preneti korisnicima granta.
Samo registrirani pravni entiteti imaju pravo na dodelu opreme. U slučaju da je grant dodeljen privatnoj osobi koja je aplicirala, nagrađeni korisnik je obavezan registrovati poslovni subjekat u Agenciji Registrovanja Biznisa na Kosovu najkasnije u roku od 15 dana od dana potpisivanja ugovora o grantu. Ako nagrađeno lice ne uspeva ispuniti ovu obavezu na osnovu ugovora o grantu, može se raskinuti grant i dodeliti drugom kandidatu(ima) sa rezervne liste.
Korisnici koji dobiju grant moraju pratiti svoje projekte i voditi relevantne podatke, uključujući fotografije, ako bude potrebno. Korisnici granta ne mogu prodavati, pokloniti ili otuđiti dodeljenu opremu na bilo koji drugi način za razdoblje od 3 godine. Od korisnika granta se očekuje da dostavi završni izveštaj o sprovođenim aktivnostima na kraju projekta.

ZAHTEV ZA BRENDIRANJE I VIDLJIVOST
Od uspešnog aplikanta se očekuje da se pridržava zahtevima za komuniciranjem i vidljivošću kao što je navedeno od strane Ugovornog autoriteta. Ugovorni autoritet će pružiti pomoć sa odgovarajućim uputstvima i drugim informacijama pre početka sprovođenja projekta.
Ovi zahtevi pokrivaju pisani i vizualni identitet Evropske Unije, projekat “Kancelarija za ubrzani razvoj biznisa severnogKosova - Servis za jačanje ekonomije i preduzetništva“, Ugovornog autoriteta, i odnose se na štampani, i elektronski i bilo koji drugi materijal, prezentacija, baner, poziv, znak, plaketa ili roba kupljena sa sredstvima osiguranim od strane donatora i upravljana od Ugovornog autoriteta i Kancelarije Evropske Unije na Kosovu.
KRAJNJI ROK ZA PREDAJU PREDLOGA PROJEKTA
Rok za podnošenje aplikacija je 21. oktobar 2016 što se dokazuje datumom slanja, poštanskog žiga ili datum uplatnice. U slučaju lične dostave, rok za primanje je 16.00 sati po lokalnom vremenu, koje se dokazuje potpisanom i datiranom izjavom. Svaka aplikacija podneta nakon roka neće se razmatrati.
Prijave se moraju dostaviti u zatvorenoj koverti sa preporučenom poštom, privatnom kurirskom službom ili ručnom dostavljanju (potpisana potvrda o primanju će se dati dostavljaču) na donju adresu:

D&G Solutions

Str. Rudarske cete 83, Mitrovica North, Kosovo 
Community Building Mitrovica

Kuća NVO, Isa Boletini/Zona Poverenja, Južna Mitrovica 40000, Kosovo

Aplikacije poslate na bilo koji drugi način (npr tele-faksom ili e-poštom) ili dostavljene na drugu adresu biće odbačene. Aplikacije moraju biti dostavljene u originalu veličine A4, uvezan. Puni obrazac aplikacije i ostala potrebna dokumenta moraju biti dostavljena u elektronskom obliku (CD-Rom) u odvojenom i jedinstvenom dosijeu (potpuni obrazac aplikacije ne sme biti podeljen u nekoliko dosijea). Elektronski dosije mora sadržavati isti obrazac kao i papirna verzija.
Na spoljnoj koverti mora biti naznačen referentni broj i naziv poziva za predloge granta, zajedno sa punim imenom i adresom aplikanta, i reči: “Ne sme se otvarati pre sesije otvaranja”

DODATNE INFORMACIJE
Sva druga pitanja možete postaviti D&G Solutions ili CBM do 17. oktobra na office@dgsolutions.info dol 16:00 časova. 
Ugovorni Autoritet nema obavezu pružanja objašnjenja na pitanja primljena nakon tog datuma. Odgovori će se dati najkasnije 2 dana pre isteka roka za podnošenje aplikacija. Kako bi se osiguralo jednako postupanje prema aplikantima, Community Building Mitrovica ne može dati prethodno mišljenje za prihvatljivost aplikanata, partnera ili saradnika, jedne akcije ili specifične aktivnosti. 

EVALUACIJA I ODABIR APLIKACIJA
Aplikacije će se razmatrati i ocenjivati od strane Ugovornog autoriteta uz moguću pomoć spoljnih procenitelja. Sve akcije koje su podnete od strane aplikanata će se proceniti prema sledećim koracima i kriterijima.

Sledeće će biti ocenjivano:

· Poštovanje roka za podnošenje. Ako nije poštovan rok, aplikacija će automatski biti odbačena.

· Ako bilo koja od traženih informacija nedostaje ili je netačna, aplikacija može biti odbijena isključivo na toj osnovi i aplikacija se neće dalje ocenjivati.

Aplikacije koje prodju prvu administrativnu proveru će se ocenjivati na osnovu relevantnosti i dizajnu predložene aktivnosti. 

Nakon procene svih aplikacija, izradiće se lista sa predloženim aktivnostima rangiranim na osnovu njihove ukupne ocene. Nakon ocenjivanja aplikacija, Ugovorni autoritet će poslati pismo svim aplikantima, uz naznaku da li je zahtjev podnesen u roku, informišući ih o dodeljenom referentnom broju, da li je zahtev ocenjen i rezultate tog vrednovanja.
Kvalitet aplikacija, uključujući predloženi budžet i kapacitet aplikanata, partnera i saradnika će se vrednovati pomoću krijuma ocenjivanja koju možete pronači u nastavku. Postoje dve vrste kriterijuma procene: kriterijum odabira i dodele.
Kriterijum za odabira pomaže procenu zahteva i operativne sposobnosti kako bi se osiguralo da:
· imaju stabilne i dovoljne izvore da održavaju svoju aktivnost tokom predložene aktivnosti;

· imaju sposobnost upravljanja, stručne kompetence i kvalifikacije potrebne za uspešan završetak predložene aktivnosti. To se takođe odnosi i na partnere i saradnike aplikanata.  

Kriterijum za dodelu pomaže proceni kvaliteta aplikacija u odnosu na ciljeve i prioritete, i dodeljuje grant za projekte koji maksimizuju ukupnu efektivnost Poziva za dostavljanje predloga za grant. Oni pomažu odabir aplikacija za koje Ugovorni autoritet može biti siguran da su u skladu sa njegovim ciljevima i prioritetima. Oni pokrivaju relevantnost akcije, doslednost sa ciljevima poziva za dostavljanje predloga za grant, kvalitet, očekivani uticaj, održivost i isplativost.
Prijave će dobiti ukupni rezultat od 50 poena korišćenjem preseka procene u nastavku. Evaluacija će takođe proveriti vezu sa uputstvima o aplikacijama, koje se nalaze u obrascu za aplikaciju. 
Kriteriji evaluacije su podeljeni u sekcije i pod-sekcije. Svaka pod-sekcija će dobiti ocenu između 1 i 10.

	Sekcija
	Maksimalni bodovi
	Dodeljeni bodovi

	1. Finansijski i operativni kapaciteti
	10
	

	1.1 Da li aplikant ima dovoljno stručno/radno iskustvo u vezi sa projektom? 
	10
	

	2. Relevantnost
	40
	

	2.1 Koliko je cilj projekta definisan? 
	10
	

	2.2 Koliko su planirane aktivnosti jasne, ostvarive/realne?  
	20
	

	2.4 Koliko su rezultati projekta merljivi? 
	10
	


	3. Održivost
	40
	

	4.1 Da li je verovatno da će se aktivnost ponoviti nakon isteka roka granta?  
	10
	

	4.2. Projektovani finansijski učinak u poslovanju. 
	15
	

	4.3 Da li je finansiranje poslovanja održivo? 
	15
	


	5. Budžet i isplativost  
	10
	

	5.1 Je li odnos procenjenih troškova i očekivanih rezultata zadovoljavajući? 
	5
	

	5.2 Jesu li predloženi troškovi neophodni za sprovođenje akcije?  
	5
	

	Maksimalni ukupni broj bodova
	100
	


Nakon evaluacije, izradiće se tabela gde će se navesti aplikanti rangirani na osnovu njihovih bodova i unutar granica raspoloživih sredstava. Osim toga, rezervna lista će se izraditi sledeći iste kriterijume, ako dodatna sredstva postanu dostupna tokom trajanja perioda rezervne liste.
Bilo koja odbačena aplikacija će biti zamenjena sledećom najboljom aplikacijom sa rezervne liste koja se nalazi unutar dostupne finansijske ponude.

ANEKSI
· Forma Biznis plana
· Lista dodatnih dokumenata (registracija i fiskalni broj, bilo koji ugovor koji će pokazati održivost kompanije)
· Ponuda
	 Implemented by
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